



## 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

# 郾城区打造“阳光村务”升级版

“能把低保申请、党员发展这些群众最关心的热点问题都编制成权力清单，这项工作做得细致又扎实！”

“村里大小事都经过开会决定。会议资料还能做到一事一档，不容易啊！”

……

6月15日上午，全市“阳光漯河”建设推进会在郾城区举行学习观摩活动，实地观摩“阳光郾城”建设工作，观摩团成员不时啧啧称赞。

郾城区自2015年在全区184个村(居)实施了以“厘权”、“履权”、“监权”为主要内容的“阳光三权”体系建设以来，成绩斐然，通过对村(居)组织权力

实行职权清单化、用权程序化、结果透明化后，农村干部用权规矩了，基层腐败减少了，农村更加稳定了。从纪委信访看，反映农村干部的信件占全区信访案件的总量，从2014年、2015年、2016年的64.6%、43%和30.8%，降至今年一至五月的27.5%。

在成绩面前，郾城区不断思索如何继续保持领先优势，打造“阳光村务”升级版，进一步提高“阳光村务”的规范化、制度化、科学化水平。

### 权力清单更加细化

郾城区组织纪检、民政、农林等二十多个职能部门，深入农

村一线调查研究，收集汇总村级组织和村干部权力事项42项，并对收集的权力事项归纳分析、梳理分类，重新编制了10大项23小项的村(居)组织权力清单。这23项权力清单，大到经济发展、村庄规划，小到低保申请、临时救助，基本实现了村级组织和村干部权力行使内容的全覆盖。

郾城区还把每一项权力清单进行分解，统一绘制了重大事项“四议两公开”、财务管理等23张流程图。干部群众不管办什么事，一看流程图，就知道所办事项的依归、程序、时限，有效防范了村干部推诿扯皮、吃拿卡要等现象发生。

### 工作落实到岗到人

为了将工作落实到位，郾城区各镇(街道)配备了专职资料审核员、信息录入员，并将名单和联系方式上报备案，制作了“阳光三权”专职干部一览表。还把全区各村(居)的包村领导、

包村干部、村党支部书记、村主任、监委会主任联系方式制成郾城区“阳光村务”建设相关责任人情况统计表，便于工作推进和督导检查。

郾城区充分发挥村监会的作用，监委会成员着重监督重大村务决策、强农惠农政策落实等村务管理执行情况，对不合理事项和没有按照权力清单运行的事项坚决制止、敢于否决、及时纠正，并按有关要求上报镇(街道)纪(工)委，对发现的问题及时解决，切实打通惠农政策落实的“最后一公里”。

该区还在村(居)设置纪检委员，对村(居)“两委”班子及其成员和全体党员，以及参与涉及本村(居)各类事务的有关人员进行监督，进一步健全监督检查机制。

### 工作机制更加健全

郾城区要求各村(居)内重大事务和事项严格按照10大项23

小项权力清单流程图规定的程序运行。特别是涉及群众重大利益的村级事务运行流程，都要有会议记录和影像资料佐证(会议记录有村党支部书记、村主任和监委会主任签字，影像资料备注召开时间和会议事项内容)。

为了增强会议记录的规范性，郾城区统一设计了会议记录模板，要求会议记录做到字迹整洁，会议主题记录完整，方便查阅，同时要做到“一事一档”，并进行分类归档，镇(街道)“阳光三权”体系建设领导小组办公室还经常性针对各村(居)如何做好会议记录进行培训和检查。

该区进一步规范“阳光郾城网”数据资料的审核录入工作。各村(居)各种事项通过“阳光三权”工作流程运行后，形成的决议及时准确地录入“阳光郾城网”公示栏内公布，方便群众查询和社会各界监督，让权力始终在阳光下运行。

张帆

## 全面从严治党 建设“阳光漯河”

# 沙澧河二期综合整治PPP项目推进会召开

蒿慧杰主持会议并讲话

本报讯(记者 李丹)7月6日上午，我市召开沙澧河二期综合整治PPP项目推进会，听取项目进展情况汇报，研究解决存在问题，并就进一步加快项目建设再部署。市委副书记、市长蒿慧杰主持会议并讲话。市委常委、常务副市长高喜东，副市长徐汇川等出席会议。

蒿慧杰指出，沙澧河二期综合整治PPP项目是建设生态绿城、中原水城的重要内容，也是打造豫中南地区性中心城市的重要举措，更是一项普惠性的民生工程。这项工程实施以来，全市各级、各有关部门付出了艰辛的努力，取得了一定成效，但由于种种原因，推进的速度比较缓慢，必须

站在讲政治的高度，站在贯彻以人民为中心的发展思想的高度，更加重视，切实抓好，确保向全市人民交上一份满意的答卷。

就下一步项目推进工作，蒿慧杰提出明确要求：一要加强组织领导，完善指挥体系。建立健全工作机制，选派精兵强将，强化协调指挥，确保项目顺利推

进。二要坚持配合联动，形成工作合力。各级、各有关部门要树立大局意识，夯实工作责任，相互配合，分工协作，形成推进项目建设的强大合力。三要解决突出问题，加快项目进度。克服各种困难，及时解决项目推进中存在的各种问题，强化项目跟踪督查，确保项目如期开工建设。四要做

到合法合规，不留后遗症。认真研项目建设每一个环节，增强工作预见性、前瞻性，周全考虑，周密部署，把合法合规贯穿到项目建设的各环节、全过程。五要确保工程质量，打造一流工程。加强工程质量监督和管理，建设经得起历史、群众、实践检验的精品工程。

# 乡村劲吹文明风

■本报记者 刘丹  
实习生 崔珂

7月5日，记者走在市城乡一体化示范区姬石镇的大街小巷，随处可见的宣传版面和公益广告牌上，张贴着“五好文明家庭”、“好媳妇”、“好婆婆”等先进人物的照片和事迹，一股尊老孝老、文明礼遇的淳朴民风扑面而来。

姬石镇副镇长李伟丽一脸自豪地说：“近年来，我们高度重视道德文化建设，利用横幅、标语、宣传页、公益广告牌等向群众宣传创建文明城市的意义和求，并开展了‘好婆婆’、‘好媳妇’、‘好邻居’评选活动，营造积极向上的道德环境，进而激发全镇干部群众向善向美，传递社会正能量。”据介绍，该镇先后涌现出义务摆渡18年的老人盛卫

川、困难面前不低头的张秀兰、带母亲去上学的女孩武陈平等典型。他们的事迹被省内多家媒体报道，其中盛卫川和武陈平的事迹被央视《道德观察》栏目报道。

提起孩子们的教育，姬石镇的群众心里很满意：自从村里建起少年宫、图书室，一放假，孩子们就不乱跑了，而是跟着这里的老师读书、写作业、做游戏。记者刚到该镇文化大院门口，就听到了孩子们琅琅的读书声。“文化大院是三年前建起来的，有图书室、多功能活动室、未成年人教育咨询室、文化信息共享室等，主要面向学生，让他们业余时间生活更加丰富。”该镇党委书记苑力说。

在黑龙潭镇，“五老协会”受到了群众的普遍欢迎，不管谁



图为市城乡一体化示范区姬石镇社区文化大院图书室一角。

本报记者 胡鸿丽 摄

## 记者在一线

JI ZHE ZAI YI XIAN

家有啥事，都爱找协会的同志商量个办法。该镇党委副书记齐国告诉记者，他们把退休的老教师、老干部、老党员等集中到一起，成立“五老协会”，让他们帮助解决百姓的实际问题，引导群众移风易俗，共建现代文明新家园。

在采访中，不少村民向记者

讲述了身边的变化：村内道路整修了，绿化更漂亮了；文化大院、少年宫等活动场所的建成，让孩子们的生活更丰富了……

据市城乡一体化示范区有关负责人介绍，今年以来，该区在创建国家卫生城市工作的基础上，把创建全国文明城市摆在更

加重要的位置，城市硬件、软件环境明显改善，人的精神面貌有了较大变化，在近日全市乡镇“创文”评比中，姬石镇、黑龙潭镇分别取得全市第一名、第二名的好成绩。“下一步，我们将按照市委、市政府的部署要求，着力补短板，全力冲刺提升，确保取得更加优异的成绩。”

# 经济技术开发区 7个重点项目集中开工

本报讯(记者 熊勇力)7月5日，经济技术开发区2017年夏季重点项目集中开工暨昌建公园壹号院奠基仪式举行。

据了解，此次集中开工的7个项目总投资26亿元。其中，昌建公园壹号院等服务业项目2个，博汇速冻休闲食品、石力精密金刚石修正工具等工业项目4个，经济技术开发区道路建设工程基础设施项目1个。

近年来，经济技术开发区

认真贯彻落实市委、市政府的工作部署，始终咬定项目建设不动摇，坚持投资拉动不停步，紧紧围绕世界500强、国内500强和行业百强企业，持续招大引强、靠大联大，引进了一批大项目、好项目，招商引资和项目建设取得了丰硕成果。这次集中开工奠基的7个项目，就是经济技术开发区招商引资和项目建设成果的具体体现。

副市长余伟出席开工仪式。



## 砥砺奋进的五年



漯河发布客户端



沙澧河客户端

扫一扫下载漯河日报社  
“漯河发布”、“沙澧河”客户端

# 树文明新风 做文明市民 创文明城市